

# «В ТЕСНОТЕ, ДА НЕ В ОБИДЕ» ЖИТЬ СТАНОВИТСЯ ТРУДНЕЙ

(2-я стр.)

# ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 169 (9252) Вторник, 7 сентября 1999 года ТИРАЖ 21.170

## «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

### СурГПИ верит в своих питомцев

Первый выпуск студентов Сургутского государственного педагогического института

в нынешнем году частично уже заткнул зияющую брешь нехватки учителейских кадров.

По крайней мере, 204 выпускника заочного отделения института сегодня качественно усилили педагогический контингент города и района. Что касается количественного пополнения штата учителей, то СурГПИ все надежды возлагает на 67 выпускников дневного отделения. Поскольку ныне в стране отсутствует государственное распределение молодых специалистов, то вуз эту функцию в некоторой степени взял на себя и по мере возможностей способствует профessionальному закреплению своих питомцев.

Пока, по предварительным данным СурГПИ, большинство выпускников нашли себя в социально-педагогической сфере, то есть именно в той, для которой и были предназначены.

Александр ИВАНОВ.

### Спокойствие: успеют все

После публикации материала о доплатах к пенсиям неработающих пенсионеров

(«СТ» от 2.09.99) в коридорах управления социального обеспечения стало, мягко говоря, тесно от наплыва посетителей. В то время как там их ждали только по определенным дням.

Однако собес оказался заложником не по нашей вине. Информация о начале регистрации пенсионеров, на которых распространяется постановление губернатора ХМАО, была передана средствам массовой информации не в полном объеме.

Дабы снять возникшую в результате этого напряженную обстановку, уточняем, что для прохождения регистрации нужно действительно обращаться в кабинеты №101, 210, 220 и 312, но только три дня в неделю: в четверг, пятницу (с 9 до 17 часов и перерывом на обед с 13 до 14) и в субботу (только в 101-й кабинет и только с 10 до 13 часов).

И еще. Не следует проявлять нетерпения. Регистрация будет идти до конца месяца. Так что стоит немного подождать, пока спадет ажиотаж, и пройти ее спокойно.

Татьяна КИФОРУК.

### Не было бы счастья...

В 115 микрорайоне в массиве жилых домов

между улицами Профсоюзной, Чехова, Магистральной открылся новый детский сад нефтяников. Сюда переехал коллектива яслей-сада «Незабудка», ранее располагавшийся на ул. Энтузиастов.

Переезд связан с тем, что старый детский сад оказался посреди делового центра ОАО «Сургутнефтегаз». Его здание пришлое пере-профилировать и возводить новый детсад на месте заложенного более десятка лет назад.

На базе нового детсада разместились экологическая зона, компьютерно-игровой класс, кабинеты для занятий детей с логопедом, психологом, студия изобразительного творчества и ручного труда, физиокабинет, ингаляторий.

Только балансовая стоимость здания, рассчитанного на две ясли-ные и шесть групп для детей дошкольного возраста, составила около 18 миллионов рублей, а с оборудованием - почти 30 миллионов.

Тамара ВАСИЛЬЕВА.

В конце августа в Челябинске состоялось выездное заседание коллегии

### Таможня работает ударно

Уральского таможенного управления, в которой приняли участие и представители Сургутской таможни.

В числе достижений и.о. начальника нашей таможни Ю. В. Поляков отметил создание в городе пограничной госинспекции по карантину растений, сургутского филиала Росгосхлебинспекции, а также городского филиала центра по стандартизации и метрологии. Однако последний может выдавать участникам внешнеэкономической деятельности сертификаты безопасности только на продукты питания. Сертифицировать остальные товары приходится в Тюмени, Екатеринбурге, других крупных городах либо непосредственно за границей, где был произведен товар. Вопрос о проведении полной сертификации в Сургуте так и повис в воздухе. На реализацию его ни в федеральном, ни в местном бюджетах нет денег.

В качестве положительного момента можно отметить, что наши таможенники ударно перевыполняют план отчислений в федеральный бюджет. Только за август он выполнен на 125 процентов, что в денежном выражении составило более 220 миллионов рублей. Основные же доходы таможенники получают от внешнеэкономической деятельности ОАО «СНГ».

Анфиса ГАЛИМОВА.

### В загсе - реорганизация

Теперь он располагается в здании МКП «Ритуал», что на 8-м промузле (остановка автобуса «Трансгаз»). Сделано это для удобства горожан. Чтобы родственникам умершего не приходилось бегать по всему городу, решили сразу и регистрацию смертей, и заказ ритуальных услуг производить в одном месте.

Но все документы о зарегистрированных смертях по-прежнему хранятся в архиве загса по ул. Кукуевицкого, где можно взять повторное свидетельство о смерти. По новому адресу будет производиться лишь первоначальная регистрация умерших, затем все данные о них также будут передаваться в загс.

Новые телефоны отдела регистрации смертей: 32-76-93, 32-76-91. Александра ПОНОМАРЕВА.

## ЗА НЕФТЬ! ЗА ГАЗ! ЗА ВАС!

Погода, видно, из последних сил держалась и испортилась только ближе к ночи. Поэтому отдельное ей спасибо за то, что не сорвала народных гулянья по случаю Дня работников нефтяной и газовой промышленности, имевшие место быть в минувшее воскресенье на площади ДИ «Нефтяник».

За день до праздника в очагах культуры сургутских нефтяников и газовиков прошли свои торжественные мероприятия с чествованием ударников нефтегазового промысла, банкетами и эстрадными концертами. Но туда пускали строго по приглашениям, на площади же места хватило всем.

Петрские артисты, работающие согласно договору с администрацией «Нефтяника», старались вовсю развеселить праздный люд. И это у них получалось. Правда, когда надвигались ударные части программ, про артистов на время забывали.

Дельтапланеристы, взмыль над головами, стали сбрасывать какие-то розовые бумажки. Детвора, в изобилии присутствовавшая на площади, ринулась к местам их возможного приземления, сметая пластиковые столики с пивом, шашлыками и отдыхающими взрослыми, если те встречались им на пути. Листовки оказались программой праздника, впрочем, их все равно никто не читал. Главное, что достались.

По традиции разместившись по периметру площади, шла своим чередом ярмарочная торговля. Слошь и рядом дымились мангалы, так что вернувшихся с праздника домашние «пеленговали» по запаху костра. Впрочем, не только его одного.

Бабушки под шумок перенесли свою нехитрую торговлю семечками, сигаретами, жвачкой от магазина на площадь и были здесь очень кстати. Пиво и семечки, как на любом массовом гулянье, в этот день считались самым востребованным товаром.

Заделье нашлось каждому. Дорогу для транспорта перекрыли (исключение составил возивший ребятню паровозик-аттракцион), гулять можно было где душеньке угодно. Дети катались на лошад-



ках, параллельно изучая процессы пищеварения животного мира. В парке до позднего часа работали аттракционы, кто желал, занимал скамейки в лесной его части (здесь, кстати, снималась проблема отсутствия общественных уборных - природа!). Все ждали фейерверка.

В общем, праздник прошел весело и по традиционной схеме. Жаль только, что аэростат, изрядно подуставший за долгие годы эксплуатации, не совсем справился со своей задачей. Так что «Слава сургутским нефтяникам!» в тот праздничный вечер не очень высоко поднялась в небо.



Татьяна КИФОРУК.  
Фото  
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

7 сентября ночью и днем переменная облачность, временами небольшой дождь, ветер северо-западный, 7-12 метров в секунду, возможны порывы 15-18 метров в секунду. Температура ночью +1, +3 градуса, днем +6, +8 градусов.

Атмосферное давление в течение суток будет падать.

8 сентября по округу временами небольшой дождь, ветер западный, северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +1, +6 градусов, днем +7, +12 градусов.

Минимальная температура 7 сентября была зарегистрирована в 1965 году (-1°C), максимальная - в 1982-м (+23°C).

С 3 по 8 сентября включительно ВОСХОД СОЛНЦА - с 6.00 до 6.14, ЗАХОД СОЛНЦА - с 20.09 до 19.54.

## Под знаком «П»

На Невою  
рэзво вьются  
Флаги пестрые  
судов;  
Звукно с лодок  
раздаются  
Песни дружные  
ребцов...

З.И.

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ПРОДОЛЖАЮТСЯ ожесточенные бои между российскими войсками и формированиями вооруженных религиозных экстремистов, проникших в западные районы Дагестана из Чечни. Численность отрядов исламистов оценивается примерно в две тысячи человек.

ПОГИБЛИ 20 человек и более ста получили ранения в Буйнакске в результате взрыва жилого дома, где жили семьи российских военнослужащих. На месте трагедии продолжаются спасательные работы.

ФИНАНСОВАЯ помощь, предоставленная России Соединенными Штатами и Международным валютным фондом, как заявил советник президента США по национальной безопасности Сэнди Бергер, «принесла свои плоды» и должна быть продолжена.

ВЛАСТИ Киргизии сообщили, что основная группировка из 400 вооруженных узбекских исламистов, проникших на юг страны из Таджикистана, находится в селении Ходжа-Ачкан Баткенского района.

МАДЛЕН ОЛБРАЙТ, госсекретарь США, прибывшая в Турцию, посетила районы недавнего катастрофического землетрясения.

ПЕРЕГОВОРЫ между сторонниками избранного главы Карабаева-Черкесии Владимира Семенова и его соперника - мэра Черкесска Станислава Дерева прошли в Москве.

СТОЛКНОВЕНИЯ между сторонниками и противниками независимости продолжились в столице Восточного Тимора - Дили, в результате чего погибло более двух десятков человек.

В ФИНЛЯНДИИ продолжается встреча министров иностранных дел государств-членов Европейского Союза. Министры обсуждают вопросы, связанные с подготовкой декабрьского саммита ЕС.

ВЫБОРЫ губернатора проходят в Новгородской и Омской областях.

МЕМОРАНДУМ о реализации промежуточного мирного соглашения подписали в египетском городе Шарм-эль-Шейх премьер-министр Израиля Эхуд Барак и глава Палестинской автономии Ясира Арафата. По условиям соглашения вывод израильских войск с Западного берега Иордана начнется 13 сентября.

СИЛЫ КОАЛИЦИИ, противостоящие афганским талибам, развернули наступление на позиции талибов в провинции Каписа на севере Афганистана.

ОТРЯДЫ Курдской рабочей партии продолжают вооруженную борьбу против Турции, несмотря на взятое ими обязательство покинуть турецкую территорию.

НЕ ИСКЛЮЧАЕТ своего участия в президентских выборах экс-премьер РФ Евгений Примаков, но решения об этом пока не принял.

В ОТНОШЕНИИ скандала вокруг «Бэнк оф Нью-Йорк» дляроссийской власти главное - «не суетиться», считает премьер-министр В. Путин. «Не хотелось бы, чтобы эта кампания нанесла ущерб российско-американским отношениям и деловой репутации России».

ПРОИЗОШЛА массовая драка во время народных гуляний по случаю дня города в Москве на Манежной площади в воскресенье вечером, в результате которой пострадали 6 человек, госпитализированные с ножевыми ранениями различной степени тяжести.

По сообщениям российских и зарубежных СМИ.

## «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- По постановлению губернатора ХМАО неработающим пенсионерам с 1 августа полагаются дополнительные выплаты. Но распоряжение породило ряд нарушений. Многие пенсионеры хотя и работают, но официально в трудовой книжке это не отражено, так как трудятся они по договору. А часть работающих пенсионеров вообще приносит в собес дубликаты своих пенсионных удостоверений. Таким образом, деньги распределяются не по назначению. Почему бы сотрудникам собеса не сделать запрос в налоговую инспекцию о доходах городских пенсионеров? Это были бы более точные данные.

Этот совет мы передали начальнику горсобеса В.М.Перцевой. Выяснилось, что, действительно, основным документом на право получения надбавки к пенсии является трудовая книжка. К помощи налоговой сотрудники собеса прибегают лишь в том случае, когда сомневаются, что данный пенсионер безработный. Но делать запросы на каждого пенсионера слишком расточительно - затрачивается много времени. «А то, что часть денег уходит тем, кто не имеет на них права, - это так. Приходят к нам и хозяева-пенсионеры различных ИЧП, ЗАО и тоже доказывают, что кроме пенсии никаких доходов не имеют. Но все равно обман со временем всплынет и с обманщика будетдержанна вся выплаченная ему сумма».

- Живем с дедом вдвоем. Общий доход - 1450 рублей, то есть 725 на каждого. Какой в этом случае должен быть размер субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг? По-моему, нам что-то не так насчитали.

Размер субсидий в каждом случае рассчитывается индивидуально и зависит не только от дохода семьи, но и от занимаемой площади. Если вы сомневаетесь в правильности начисленной субсидии, обратитесь в бухгалтерию РКЦ ЖКХ по телефону 36-01-87.

- Где в Сургуте можно сдать старины монеты 18 века?

Раньше нумизматы собирались еженедельно во Дворце искусств «Нефтяник». Но сейчас здание ДИ находится на капитальном ремонте, и новое место дислокации любителей старинных монет неизвестно. Надеемся, что кто-нибудь из них откликнется и позволит в «Горячую линию», а мы, в свою очередь, сообщим читателям новый адрес.

- Мы отказались подписывать договор на предоставление жилищно-коммунальных услуг. Нас же к этому принуждают: мастера ЖЭУ грозятся, что ДЕЗ подаст на нас в суд. Имеют ли они право заставлять подписывать этот договор?

Вновь мы обратились к юристу Владиславу Серебрякову:

- Непонятно, почему вы не хотите подписывать этот типовой договор, ведь вы имеете полное право внести в него изменения и составить протокол разногласий, если какие-то пункты договора вас не устраивают. А в суд на вас департамент ЖКХ вполне может подать, так как он предоставляет вам свои услуги. Возможна такая ситуация, когда сотрудник департамента не согласится на те изменения, которые вы вносите в договор, и будут вынуждать вас подписать первоначальный вариант документа. В этом случае вы вполне можете подать в суд жалобу на них.

Читатели, вероятно, уже заметили, что в «ГЛ» стали часто поступать звонки с просьбой о юридической консультации. К сожалению, мы вынуждены ограничить прием подобного рода вопросов. Дело в том, что большинство жалоб требует детального индивидуального рассмотрения, работы с документами. Не указываемые читателями нюансы существенно влияют на ответ. И уже не раз мы попадали в такую ситуацию, когда наши ответы именно из-за кажущихся несущественными нюансами оказывались неверными. Так что вперед читателям лучше обращаться непосредственно к адвокатам и юристам, не перекладывая свои проблемы на плечи дежурных «СТ».

Окончание на 3-й стр.

**С**УРГУТ давно претендует на какой-то исключительный, «столичный» статус, подразумевающий некий особый режим въезда и последующей регистрации по месту пребывания и жительства. Если собрать ведомо все усилия окружной власти и местной администрации по ограничению «миграционных процессов» да еще подкрепить их общественным мнением, то Сургут давно надо было бы обнести высоким забором, как несколько веков назад, поставить на въезде КПП и без специальной визы или приглашения никого не впускать. Ну, как в Израиль или в Америку.

Переживания наших горожан по поводу засилья приезжих (особенно «ЛКН» - «лиц кавказской национальности») напоминают переживания одной из героинь кинофильма «Москва слезам не верит» по поводу засилья лимитчиков. Героиня Ирины Муравьевской также воскликала: «Москва не резиновая!». При-

чем это сходство не только вербальное, но и ситуативное: данная героиня сама была лимитчицей. Так и добрая половина всех сургутян - народ приезжий. По настоящему местные только их дети. Приезжие дали стране первую нефть, построили этот город, осели здесь. Как поется в песне: «Приехали на год, остались навсегда». Кстати, среди них было много тех же «лиц кавказской национальности» - азербайджанских нефтяников.

Но раздражение из-за продолжающегося наплыва в город «чужаков» уже появилось. Причем вполне понятное, обоснованное: возможности городской инфраструктуры ограничены и жить «в тестове, но не в обиде» становится все труднее.

Горожане, обеспеченные работой и жильем, особой тревоги по этому поводу не испытывают. Труднее тем, кто еще не освоился, кого давит конкуренция за рабочие места и крышу над головой. Но особенную обеспокоенность проявляют чиновники. Причин много. Основная - экономическая. Она является базисом, на который наслаждаются другие проблемы, связанные с миграцией, - медицинские, криминальные. И, не найдя других возможностей воздействовать на проблемы, вызванные миграционными процессами, местные власти сделали ставку на чисто административные методы борьбы с «ненашенскими», нередко граничащими с нарушением законов.

Из-под пера губернатора и мэров городов стали выходить документы, ограничивающие регистрацию по месту жительства. У этих документов сразу появились противники в лице прокуроров и судей. Последние разбивали бюрократические баррикады на пути реализации конституционного права гражданина России свободно выбирать территорию пребывания и жительства, но на их месте возводились новые. Банальное дело: административная целесообразность подменяет Конституцию и другие законы. Но не так все просто, как кажется.

**К**АК БЫЛО замечено еще великим вождем и учителем политика есть концентрированное выражение экономики. Экономический аспект региональной миграционной политики также очевиден. Обеспокоенность региональных властей механическим приростом населения находит сочувствие у местных жителей. Новые жители - дополнительное бремя для местных бюджетов, формируемых из наших с вами налогов. Особенно это касается тех приезжих, которые в силу своей нетрудоспособности либо по другим причинам мало что могут дать городу, но много потребляют.

Посудите сами. Гражданин России (иностранных в расчет братья не будем) приехал в Сургут из другого региона. Он только зарегистрировался, еще не платит налоги, а уже претендует на свою долю материальных (и, конечно же, духовных) благ, которыми пользуются местные жители.

Бюджет компенсирует ему стоимость коммунальных услуг. Если есть дети - они получают пособия, пользуются бесплатными услугами общеобразовательных учреждений, учреждений здра-

28 марта 1997 года губернатор округа издал постановление о мерах по предупреждению завоза на территорию округа ВИЧ-инфекции, туберкулеза, венерических и других инфекционных заболеваний (аналогичные постановления были приняты главами муниципальных образований). Постановление предусматривает, что граждане из других регионов России обязаны получить медицинский сертификат, включающий комплекс обязательных медицинских иссле-

дования вряд ли подойдут, так как в силу относительного экономического благополучия Сургут в частности и ХМАО в целом еще долго будут привлекать людей, ищащих заработка, надеющихся улучшить свое материальное положение. Но законные меры ограничения миграции еще не исчерпаны.

Главный интерес, который движет людьми при выборе Сургута как территории проживания, - это поиск заработка. А чтобы зарегистрироваться, нужно еще и вселиться в жилое помещение. На вокзале или в палатке никого не регистрируют. А согласно ст.679 Гражданского кодекса вселение гражданина может состояться только с согласия собственника (наймодателя) жилья. Крупным собственником, а следовательно - наймодателем является муниципалитет. Если квартира предоставляется на условиях социального найма, собственник, несмотря на согласие нанимателей, может препятствовать вселению в муниципальное жилье, и в этом случае такой аргумент, как несоблюдение жилплощади социальными нормами, вполне сгодится.

С точки зрения заботы о здоровье населения документу нет цены, а с точки зрения формальных оснований для ограничения свободы выбора места пребывания и жительства он никуда не годится.



дований на туберкулез, ВИЧ-инфекцию (СПИД), сифилис и холеру. В противном случае имгрозит депортация.

С точки зрения заботы о здоровье населения документу нет цены, а с точки зрения формальных оснований для ограничения свободы выбора места пребывания и жительства он никуда не годится.

По данным управления финансов, исходя из бюджетной обеспеченности на душу населения, один житель города обходится бюджету в сумму около 12 тысяч рублей в год. Добавьте к этому проблему безработицы: своим безработных выше крыши, а тут еще прут иного родные, готовые работать за небольшие деньги (правда, работодатели часто злоупотребляют, принимая на подрядные работы дешевую силу, в том числе иностранную, - без гражданства, регистрации и даже без трудовых книжек, но это уже тема для другого разговора). Рост численности населения заставляет местные власти расширять инфраструктуру в соответствии с нормативами.

**И**ТАК, местные власти пошли по пути ограничения дос- тупа в город приезжего лода путем отказа в регистрации по месту жительства. Метод не всегда законный, но достаточно эффективный, учитывая неповоротливость нашей судебной системы. Добавим, что общество мнение в этих случаях всегда на стороне властей.

С формальной точки зрения отказать гражданину в регистрации очень трудно. Конституционный суд своим постановлением от 2 февраля 1998 года отменил пункт 21 утвержденных правил регистрации и снятия с регистрационного учета граждан РФ по месту пребывания и жительства. Данный пункт содержал основания для отказа в регистрации, в том числе по несоответствию жилплощади санитарным нормам, ввиду ветхости жилья и другим. Все попытки воспользоваться этими основаниями натыкаются на протесты прокуратуры и судебные решения в пользу прибывших граждан. Не имеет под собой никакой законной почвы требование «вызыва с работы» и документов медицинского характера.

Если на территории округа не объявлены чрезвычайное положение или карантин, зарегистрироваться может любой желающий без всякого сертификата, более того, органы регистрационного учета обязаны его зарегистрировать, так как данный медицинский документ не предусмотрен перечнем документов, определенных правилами регистрации. Если этого не произойдет, гражданин сможет зарегистрироваться на основании решения суда.

Стоит заметить, что зарегистрированный гражданин как бы находится «под контролем» властей, тогда как отказы в регистрации по надуманным основаниям провоцируют «скрытую миграцию», а следовательно - неподконтрольный вал тех же больных инфекционными заболеваниями. Депортация здесь не выход, так как для выявления таких придется спрашивать документы у каждого встречного на улице.

То есть налицо явное противоречие между интересами населения территории и конституционными правами граждан России. Есть ли эффективные методы законного ограничения доступа на территорию «нежелательных элементов»?

Экономические методы отрицательного стимулирования миг-

С предприятиями можно договориться. И не повторять опыт «Сургутнефтегаза», который, предоставив работникам жилье на вышеуказанных условиях, не смог предотвратить заселение в квартиры родственников и друзей нанимателей.

Закон о труде не предусматривает такого основания для отказа в приеме на работу, как отсутствие «прописки» (регистрации). Однако никто не отменял, в свою очередь, Кодекс об административных правонарушениях, в частности ст.181 КоАП, предусматривающую административную ответственность для работодателей, принимающих на работу «непрописанных» граждан.

**ТО ЕСТЬ** пути для косвенного ограничения миграции имеются, только вот пользоваться ими властям не совсем с руки. Необходимы «индивидуальный подход», контроль за работодателями. Куда проще росчерком пера наложить прямые, пусть и не совсем законные запреты, возложив на органы регистрационного учета неблагодарную функцию фильтрации жаждущих попасть в «оазис благополучия».

Алексей НОСИКОВ.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

**В ЭТОТ РАЗ**, как мы и упоминали ранее, встреча состоялась опять-таки не в кабинете Александра Тупалова, а на полигоне УВД. Который иногда милиционеры между собой называют стрельбищем. Впрочем, здесь не только стреляют, но и еще много чего делают, что нам и было продемонстрировано по полной программе.

Однако начнем с предыстории. Кто внимательно следит за нашими публикациями о буднях милиции, тот, наверное, помнит, что раньше на учения милиционеры выезжали то на «Беркут» (стрельбище газовиков), то к пожарным на поклон шли, то у нефтяников лыжную просили - в общем, искали все ходы-выходы из тупиковой некогда ситуации: поддерживать боеготовность личного состава требуется, а где это делать - вопрос десятый.

Например, роте оперативного реагирования заниматься надо еженедельно и не по одному разу. Обстановка, сами понимаете, не только в нашем городе неспокойная. А бойцы роты - все потенциальные добровольцы в «горячие точки» России. То в Чечню, то вот уже в Дагестан.

Словом, свет в конце тоннеля с «приватизированным» полигоном забрезжил лишь в позапрошлом году, когда общеизвестное стрельбище при расформировании части, дислоцировавшейся в Сургуте, оказалось вакантным. По словам Сергея Волжанкина, заместителя начальника милиции общественной безопасности, любезно согласившегося стать на короткое время нашим гидом, стрельбище получили в наследство сотрудники УВД в плачевном состоянии.

Однако было бы желание. Поэтому сегодня уже всерьез здесь поговаривают о возможности проведения чемпионата России по международным правилам полицейских. Через год-полтора, но тем не менее.

**НАПЛЕОНовским** планам вполне суждено сбыться. Судите сами. За достаточно короткий отрезок времени с момента обретения ими в собственность этого полигона здесь уже сделано многое: целый городок по отработке захвата террористов, автоматное поле, тир для стрельбы из пистолета РРС, спецполоса препятствий для роты оперативного реагирования, химгородок по типу дымо-камеры, спецобеспечения для метания ножей, для отработки

стрельбы с дверного или оконного проема, боевые точки для снайперской винтовки, вышка, построенная по заказу управления исполнения наказаний и налоговых полицейских, спортив-

тия роты оперативного реагирования и проходил окружной семинар снайперов. РОПовцы занимались со щитами, отрабатывали элементы, возможные при массовых беспорядках. О сущес-

твияхников. О создании своего ОМОНа тогда речи не велось, поскольку этот вопрос относится к компетенции федеральных властей, в частности Министерства внутренних дел. Для более оперативного решения проблемы пришли к мысли создать подразделение за счет местного бюджета. А сейчас о создании своего ОМОНа вообще не говорится: когда ЮГ «горит», Север выглядит на его фоне, с точки зрения министерства, более-менее благополучным.

В роте оперативного реагирования Сургутского УВД около пятидесяти человек. Все они доуже телосложения и вполне отвечают поставленным перед ними задачам: немедленному реагированию на совершение преступлений. Конечно же, на семейные потасовки их не привлекают. Хотя и они могут быть разными.

Бойцы роты снажены, конечно, не так круто, как их «большие братья» из нижневартовского ОМОНа, но есть у ребят все необходимое на любой случай криминальной жизни. Альпинистское снаряжение, чемодан с микровзрывным устройством для вскрытия двери, пролома стены (именно стены, а не всего дома), та же снайперская винтовка, например. Но самое главное, есть полигон, где один-два раза в неделю им приходится работать над собой, добиваясь совершенства.

Кстати, нам удалось посмотреть этих добрых молодцев в действии, добровольно подыгрывая им в отработке захвата самолета с террористами на борту (мы, конечно, были заложниками, в противном случае не поздравилось бы). Впечатляющее, доложу вам, зрелище.

**Б**ойцы роты оперативного реагирования также относятся к элитному подразделению УВД. Правда, как пошутил не без грусти Тупалов, элита у них в одном разве что проявляется - приходится работать больше, чем остальным.

Рота специального назначения была создана в Сургуте несколько лет назад еще при Василии Хисматулине, который сейчас возглавляет окружное УВД. Необходимость ее появления пропитала обострившаяся криминальная обстановка в городе. Все наверняка помнят тогдашний теракт в аэропорту с вахтой

## ТАЖЕЛО В УЧЕНЬЕ...

# РЕАКЦИЯ ЕСТЬ, ДЕНЬГИ БУДУТ

Работа строевых подразделений милиции, к которым относятся батальоны патрульно-постовой службы УВД, дорожно-патрульной службы ГИБДД и вневедомственной охраны, в очередной раз стала предметом для разговора начальника милиции с работниками средств массовой информации.

Новый городок с полем для минифутбола, лыжная база, макет блок-поста (один к одному с оригиналом) и даже два купейных вагона, которые в перспективе будут своего рода гостиницы для семейного отдыха личного состава.

Уже сегодня признанным фактом является то, что полигон Сургутского УВД лучший в области.

Вскоре здесь, очевидно, оборудуют еще и место для уничтожения взрывчатых материалов. Их, как вы знаете, изымается у нашего законопослушного населения немало.

Строили полигон - сегодняшнюю гордость Сургутского УВД совместными усилиями города и района. Как сказал Александр Тупалов, такой солидный объем освоенного в этом году объясняется финансовой поддержкой Сургутского района. В счет районной программы по борьбе с преступностью стражам правопорядка было выделено 1,5 миллиона рублей на обживание объекта. В том году в основном за счет городской программы аналогичного направления его осваивали. В общем, с миром по нитке. Ну и сами, конечно, всю черновую работу делали, возвращая забытую форму субботников.

Когда журналистов пригласили на полигон, как раз шли заня-

тировании же снайперов мы только догадывались, а они, наверное, хорошо нас видели...

Если говорить об их ремесле особо, то всего на учете в окружном управлении внутренних дел снайперов порядка двадцати человек, разбросанных по городам округа. То, что сейчас их меткость, с учетом характера войны в Дагестане, особенно нуждается в отработке, сомнений не вызывает.

Хозяева полигона, правда, сделали небольшую оговорку «для прессы»: смотреть, но не видеть. Опыт участия в Чечне подсказывал им, что на Кавказе возможна месть за убитого брата любому родственнику наших мортирорцев, где бы они ни находились.

**Б**ойцы роты оперативного реагирования также относятся к элитному подразделению УВД. Правда, как пошутил не без грусти Тупалов, элита у них в одном разве что проявляется - приходится работать больше, чем остальным.

Рота специального назначения была создана в Сургуте несколько лет назад еще при Василии Хисматулине, который сейчас возглавляет окружное УВД. Необходимость ее появления пропитала обострившаяся криминальная обстановка в городе. Все наверняка помнят тогдашний теракт в аэропорту с вахтой

&lt;/

Администрация Сургутского района объявляет конкурс на замещение вакантной должности **ГЛАВНОГО БУХГАЛТЕРА** хозяйственно-эксплуатационного управления.  
**Требования:** высшее образование, стаж работы по специальности не менее 5 лет.  
**Обращаться:** ул. Энгельса, 10, каб. 212, тел. 77-56-33.

**ЮРИДИЧЕСКОЕ АГЕНТСТВО «ЗАЩИТА»**



- Комплексное юридическое обслуживание.
- Регистрация, перерегистрация предприятий.
- Продажа готовых предприятий.
- Арбитражные суды.
- Помощь в получении лицензий.
- Консультации частным лицам и т.д.

**Наш адрес:** г. Сургут, ул. 30 лет Победы, 17-418; тел. 712-815.

## РОССИЙСКИЕ ТЕПЛОВЫЕ



Российские тепловые завесы  
стоечные и навесные  
от 2,4 до 90 кВт.

Российские тепловентиляторы  
от 3 до 30 кВт.

Сургут, Энтузиастов, 4, т. 3462/ 35-10-10, 35-40-40, ф. 35-41-41

**МАСТЕР плюс**  
пр. Комсомольский, 25. т. 25-03-57.

**МОЗАИКА**  
ул. 50 лет ВЛКСМ, б. а. Т. 32-63-61.

Только с 8 по 15 сентября

## НЕДЕЛЯ САНТЕХНИКИ!!!

В продаже:

самые популярные модели умывальников, унитазов  
самые качественные смесители  
для ванной и кухни  
самые элегантные гидромассажные  
ванны и душевые кабины  
самая красивая мебель для ванной  
комнаты.

Покупателей ждут приятные  
сюрпризы, лотерея  
и главный приз от  
«GUSTAVSBERG»!



*Спешите!*

**ПРОДАЕТСЯ**  
**трехэтажное**  
**здание.**  
**Первый этаж**  
**оборудован**  
**под магазины.**  
**Недорого.**  
**Тел. 32-64-63.**

Требуются  
**НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ**  
**СПЕЦИАЛИСТЫ**  
**ПО УСТАНОВКЕ**  
**АВТОЭЛЕКТРОНИКИ**  
или молодые люди, желающие  
этому научиться.  
Прописка, образование  
значения не имеют.  
**Обращаться**  
по тел. 26-91-26.

или молодые люди, желающие  
этому научиться.  
Прописка, образование  
значения не имеют.  
**Обращаться**  
по тел. 26-91-26.

## МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ОТКРЫТЫЙ УНИВЕРСИТЕТ (ФИЛИАЛ)

ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

### на ЮРИДИЧЕСКИЙ И ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТЫ

для обучения в г. Сургуте по заочной форме.

Прием ведется на базе среднего, средне-  
специального (вступительные испытания -  
собеседование) и высшего образования  
(без вступительных испытаний).

**Срок обучения от 2 до 5,5 лет.**

**Прием документов до 15 октября**  
1999 года по адресу:

г. Сургут, ул. Бахилова, 2а  
(тел.: 35-36-38, 35-37-06);

г. Лянтор, мкрн. 2,  
администрация,  
приемная заместителей  
(тел. 12-4-89);

г. Когалым, ул. Ленинградская,  
15, кв. 14 (тел. 4-01-65).

## Сургутский государственный УНИВЕРСИТЕТ

объявляет прием в аспирантуру  
по специальностям:

математическая физика; математическая логика, алгебра и теория чисел; механика жидкости, газа и плазмы; радиофизика; физическая химия; биофизика; эмбриология, гистология и цитология; экология; системы обработки информации и управления; применение вычислительной техники, математического моделирования и математических методов в научных исследованиях; политическая экономия; социальная философия; общая педагогика; теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки и оздоровительной физической культуры; эндокринология; кардиология; педиатрия; патологическая физиология; хирургия.

Прием заявлений и документов  
по всем специальностям по 14 сентября 1999 г.

Вступительные экзамены  
с 15 сентября по 15 октября 1999 г.

Телефон для справок 24-37-74.

**БЭСТ**

КОМПЛЕКС ПРОГРАММ ПО АВТОМАТИЗАЦИИ  
БУХГАЛТЕРСКОГО ЧЕСТА И ТОРГОВЛИ.

ОБЛАСТИ ПРИМЕНЕНИЯ:  
ОПТОВАЯ И РОЗНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ  
БИЗНЕС-ПЛАНЫ  
ФОНДЫ  
СТРОИТЕЛЬСТВО  
РЕСТОРАНЫ И КАФЕ

ПРОГРАММА РАБОТАЕТ В СЕТИХ ЛЮБОГО РАНГА!  
ВСЕГО ПОДРОБНОСТЬЮ! ВСЕГО ПОДРОБНОСТЬЮ!

БОЛЬШИНСТВО ПРЕДПРИЯТИЙ РОССИИ СДЕЛАЛИ  
СВОЙ ВЫБОР В НАШИМ КОНТАКТНОМ ТЕЛЕФОНЕ:

31-04-48,  
71-26-01.

71-26-01.

## ПРИЕМ ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ в КРЕДИТ

по телефону

И во всех  
телефонно-  
телеграфных  
отделениях  
связи филиала  
«СУРГУТ-  
ТЕЛЕКОМСЕТЬ»

06

в газеты

**ТРИБУНА**  
Сургутская  
Сургутский  
КУРЬЕР

Муниципальное учреждение социального обслуживания ЦЕНТР РЕАБИЛИТАЦИИ  
ДЕТЕЙ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ «ДОБРЫЙ ВОЛШЕБНИК»

проводит набор в группы детей в возрасте от 3-х лет с патологией:

- ЦЕНТРАЛЬНОЙ НЕРВНОЙ СИСТЕМЫ
- ОПОРНО-ДВИГАТЕЛЬНОГО АППАРАТА
- ЗРЕНИЯ, СЛУХА, РЕЧИ.

Телефоны для справок: 34-03-27 (приемная),  
34-03-26 (зам. директора по лечебной работе).

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ СПЕЦИАЛИСТЫ:

- НЕВРОПАТОЛОГ
- ПСИХИАТР (можно по совместительству)
- ТИФЛОПЕДАГОГ

- ВЕДУЩИЙ БУХГАЛТЕР
- СЕКРЕТАРЬ
- ВОДИТЕЛЬ.

Тел. для справок 35-50-63 (отдел кадров).

**ТРИБУНА**  
Сургутская

Главный редактор  
Александр ЩЕЛКУНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; бухгалтерия - 31-04-48;  
корреспонденты - 31-04-68, 31-04-54; фотокорреспондент - 71-26-07;  
рекламный отдел (факс) - 71-26-01; отдел подписки и доставки - 31-04-06.  
НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.  
Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением  
законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

## Юридический консорциум «СОРОКИН И ПАРТНЕРЫ»

оказывает следующие виды услуг:

- Регистрация предприятий «под ключ»
- Юридическое сопровождение проектов и сделок
- Подготовка претензий, исков, заявлений
- Составление и корректировка договоров
- Арбитражная практика.

Адрес: г. Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ, 13.

Телефоны: 28-37-87, 28-21-30.

## МАГАЗИН «АВТОЗАПЧАСТИ»

ПРЕДЛАГАЕТ БОЛЬШОЙ АССОРТИМЕНТ

## ЗАПЧАСТЕЙ

на а/м ГАЗ-3307, ГАЗ-4301, «ГАЗель», «Волга», «Жигули»:

- двигатели и комплектности, блоки двигателей на а/м ГАЗ-3307, ГАЗ-66, «Волга» (402, 4021, 410), «ГАЗель», УАЗ  
- агрегаты, запчасти, кузовные изделия на а/м ГАЗ-3307, «ГАЗель», «Волга», «Жигули»  
- автостекла по кругу на легковые а/м, ветровые с защитной полосой, а также УАЗ, РАФ, «ГАЗель», ГАЗ-3307  
- инструмент, аптечки нового образца, фильтры на легковые и грузовые а/м, тосол, масла и т.д.  
- аккумуляторы 6 ст-55, 60, 75, 90, 132, 155, 190 и электролит (5л); (1л)

ПРОДАЮТСЯ: - Зил-130 б/в 4,5 куб.м; автомойка болгарская.

ФОРМА ОПЛАТЫ ЛЮБАЯ.

НАШИ МАГАЗИНЫ РАСПОЛОЖЕНЫ: на территории АЗС-196 (возле магазина «Океан»), магазин «Вояж-авто» (ул. Студенческая, 15), на АЗС п. Солнечный.

Наши телефоны: 77-56-49, 32-80-64.

Предприятие «СУРГУТЖИПРЕГИСТРАЦИЯ» оказывает услуги по полному сопровождению сделок с недвижимостью, включая сбор необходимых документов, подготовку договоров и их регистрацию в Сургутском филиале регистрационной палаты.

Обращаться: ул. Маяковского, 9, тел. 31-04-13.

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Сургутская  
городская Дума  
и журналистский  
коллектив  
редакции.

E-Mail: Tribuna@wsnet.ru  
«СТ» в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>  
Подписано в печать:  
по графику - 17.00, фактически - 16.30.  
Тираж 21.170. Заказ № 5500.  
За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.